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ΘΕΜΑ Α: 
 
Α1. Έστω µία συνάρτηση f  παραγωγίσιµη
       σηµείο του 0x , στο οποίο όµως

       στο ( )0x ,β  τότε να αποδείξετε

Α2.  Πότε µια συνάρτηση f, µε πεδίο
        µέγιστο;                                                             
Α3. Να διατυπώσετε το κριτήριο
Α4. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις
      στο γράµµα που αντιστοιχεί σε
      σωστή ή Λάθος αν η πρόταση
       α. Έστω f µια συνεχής συνάρτηση

           [ ],α β  , τότε: f (t)dt G( ) G( )
β

α
= β − α∫

       β. Ισχύει για τους µιγαδικούς

       γ. Μια συνάρτηση f είναι 1
           εξίσωση ( )f x y= έχει µία το

       δ. Αν το ( )0 0A x ,f (x )  είναι σηµείο

           φορές παραγωγίσιµη τότε

        ε. Η ευθεία y x= λ +β  είναι ασύµπτωτη

        ( )
x
lim f(x) x
→−∞

− λ −β = +∞  . 

 
ΘΕΜΑ Β: 
∆ίνονται µιγαδικοί αριθµοί 0z

2

0

2 3i 6
2 3i

3 2i z
+ 

• − = − − 
 • + ⋅ − =

B1.  Nα αποδείξετε ότι 0z 1 i= − +

B2.  Να αποδείξετε ότι ο γεωµετρικός

        Κ(1,-1) και ακτίνα 5ρ =
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ΕΚΦΩΝΗΣΕΙΣ ΘΕΜΑΤΩΝ 

παραγωγίσιµη σε ένα διάστηµα (α , β) µε εξαίρεση
στο οποίο όµως η f είναι συνεχής. Άν ( )f x 0′ >  στο

να αποδείξετε ότι το 0f (x )  είναι τοπικό µέγιστο της

µε πεδίο ορισµού Α, λέµε ότι παρουσιάζει στο
;                                                                                                  

το κριτήριο παρεµβολής                                                        
χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό

αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση
αν η πρόταση είναι λανθασµένη. 

συνεχής συνάρτηση στο [ ],α β . Αν G είναι µια παράγουσα

f (t)dt G( ) G( )= β − α  . 

τους µιγαδικούς  1 2z , z C∈  η σχέση: 1 2 1 2 1 2z z z z z z+ ≤ + ≤ −

είναι 1-1 αν και µόνο αν για κάθε y του συνόλου τιµών
έχει µία το πολύ λύση ως προς  x . 

είναι σηµείο καµπής του διαγράµµατος της f 

παραγωγίσιµη τότε 0f (x ) 0′′ = . 

είναι ασύµπτωτη του διαγράµµατος της f στο

− λ −β = +∞                                                                      

 , z ,  w   και είναι γνωστό ότι ισχύουν οι σχέσεις
14
0z

z z 2 10
128

• + ⋅ − =   και 
w 1
w 2i

+
• ∈ ≠

−
ℝ

z 1 i= − +  και ότι  i
z

=
128

14
0                                             

ότι ο γεωµετρικός τόπος της εικόνας του z είναι κύκλος

5ρ =                                                                     

  ΒΒ΄́))  

ΜΜΑΑ::  

ΘΘΥΥΝΝΣΣΗΗΣΣ  

β µε εξαίρεση ίσως ένα  
( )0, xα  και ( )f x 0′ <     

µέγιστο της f.          Μονάδες 7  

παρουσιάζει στο 0x A∈  τοπικό  
                       Μονάδες 4 

                                     Μονάδες 4 
γράφοντας στο τετράδιό σας δίπλα 

αν η πρόταση είναι   

µια παράγουσα της f στο   

1 2 1 2 1 2z z z z z z+ ≤ + ≤ −                                                                                     

του συνόλου τιµών της η  

και η f είναι δυο  

στο ,−∞  αν ισχύει  

                                     Μονάδες 10                                                                                        

ισχύουν οι σχέσεις:  

, w 2i• ∈ ≠ℝ   

                                     Μονάδες 6 

είναι κύκλος µε κέντρο  

                                         Μονάδες 6 
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B3.  Nα βρείτε τον γεωµετρικό τόπο

B4.  Άν ο µιγαδικός 0w  κινείται στον

       ( )0Re w 3= −  και ο µιγαδικός

        αντίστοιχα  , να αποδείξετε ότι

 

ΘΕΜΑ Γ 

Έστω η παραγωγίσιµη συνάρτηση

xf '(x) f(x) e συνx= + ⋅  και  
 
 
 

f e

Θεωρούµε επίσης τη συνάρτηση

  Γ1. Να αποδείξετε ότι f(x) e= ⋅

  Γ2. i) Να µελετήσετε την f ως προς

           σηµεία καµπής της γραφικής

       ii) Nα µελετήσετε την f ως προς

 Γ3. i) Να αποδείξετε ότι οι γραφικές

       τους σηµείο µε τετµηµένη 

      ii)Nα αποδείξετε ότι: f(x) g(x), x 0,≥ ∈

Γ4. i) Να αποδείξετε ότι ορίζεται

                                                                                                                       

     ii) Αν γνωρίζετε ότι η 1f −  είναι

         ένα τουλάχιστον 
 

∈  
 

ξ 0,e
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γεωµετρικό τόπο της εικόνας του w.              

κινείται στον γεωµετρικό τόπο του ερωτήµατος  Β

µιγαδικός  z  κινείται στον  γεωµετρικό τόπο του ερωτήµατος

αποδείξετε ότι: 05 5 z w 5 5− ≤ − ≤ +                     

παραγωγίσιµη συνάρτηση → ℝf : [0,π] , για τη οποία ισχύουν: 

 
= 

 

π

2
π

f e
2

.  

συνάρτηση g(x) x x , x [0, ]= ⋅συν ∈ π    

xf(x) e ηµx= ⋅  για x [0,π]∈ .                                    

ως προς την κυρτότητα και να βρείτε, αν υπάρχουν

καµπής της γραφικής παράστασης.                                                  

f ως προς την µονοτονία και τα ακρότατα.              

αποδείξετε ότι οι γραφικές παραστάσεις των συναρτήσεων f,g

τετµηµένη 
0

x 0= , κοινή εφαπτοµένη την οποία και να

f(x) g(x), x 0,
2
π 

≥ ∈   
                                                   

ότι ορίζεται η 1f −  για  
π

x 0,
2

 
∈  
 

 και να βρείτε το πεδίο

                                                                                                                       

είναι παραγωγίσιµη στο 
 
 
 

π

20,e , να αποδείξετε

 
 
 

π

2ξ 0,e  τέτοιο ώστε 
−− ′ < ⋅

π
1 3

π
(f ) (ξ) e

3
.                      

                                                                                                                                

                   Μονάδες 6 

ερωτήµατος  Β3 µε    

γεωµετρικό τόπο του ερωτήµατος Β2    

                            Μονάδες 7                                                                                                                    

ισχύουν: 

.                                            Μονάδες 4 

βρείτε αν υπάρχουν, τα  

                                                  Μονάδες 3    

                  Μονάδες 5 

f,g  έχουν στο κοινό    

οποία και να βρείτε       

Μονάδες 2 

                                                    Μονάδες 4 

βρείτε το πεδίο ορισµού της.  

                                                                                                                                  Μονάδες 2 

να αποδείξετε ότι υπάρχει   

                        Μονάδες 5 
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ΘΕΜΑ ∆: 
Έστω η παραγωγίσιµη συνάρτηση

 

x x x

t1 0 0

x f(x t) x x
f(t)ln dt dt e f(t)e dt , x 0

t e 8 3
  −  − = − + − >  

  
∫ ∫ ∫

 και η g : →ℝ ℝ  δύο φορές παραγωγίσιµη

 
( )x xg( ) g( )2 e g΄( ) tdt 2g΄( ) t dt, 0 ,x 0α − β

α α
⋅ β = α ⋅ < α < β ≠∫ ∫

 ∆1.  Να αποδείξετε ότι f(x) 2x 3x , (0, )= − στο +∞

 ∆2.  Να αποδείξετε ότι υπάρχει

 ∆3. ∆εδοµένου ότι η g είναι γνησίως
        α) Να βρείτε για τις διάφορες

            
f (x) g(t)g (t)e dt 0
λ

′ =∫  για x (0, )

        β) Να αποδείξετε ότι υπάρχει

            ( )
ln

ln
g( ) g(t)e dt

β

α
β − α ξ = αβ∫

Ο∆ΗΓΙΕΣ

 
1. Στο εξώφυλλο του τετραδίου
πάνω-πάνω να συµπληρώσετε

απαντήσεών σας να γράψετε
Να µην αντιγράψετε τα θέµατα
απαντήσεις σας το όνοµά σας
2. Να γράψετε το ονοµατεπώνυµό
µόλις σας παραδοθούν. 
βαθµολογηθούν σε καµία περίπτωση
µε το τετράδιο και τα φωτοαντίγραφα
3. Να απαντήσετε στο τετράδιό
στυλό µε µελάνι που δεν σβήνει
και ΜΟΝΟ για πίνακες, διαγράµµατα
4. Κάθε απάντηση επιστηµονικά
5. ∆ιάρκεια εξέτασης: τρεις
6. Χρόνος δυνατής αποχώρησης
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παραγωγίσιµη συνάρτηση f: →ℝ ℝ  για την οποία ισχύει: 
4 3x x xx t

1 0 0

x f(x t) x x
f(t)ln dt dt e f(t)e dt , x 0

t e 8 3
−− = − + − >∫ ∫ ∫       

φορές παραγωγίσιµη για την οποία ισχύει: 

( ) tdt 2g΄( ) t dt, 0 ,x 0⋅ β = α ⋅ < α < β ≠∫ ∫       

3 2f(x) 2x 3x , (0, )= − στο +∞  
                           ότι υπάρχει 0x ( , )∈ α β  έτσι ώστε [ ]20 0g (x ) g (x )′ ′′=                

είναι γνησίως αύξουσα στο ℝ   
τις διάφορες τιµές του λ∈ℝ  το πλήθος των ριζών της

x (0, )∈ +∞ .                                                         

αποδείξετε ότι υπάρχει ( )ln ,lnξ∈ α β , έτσι ώστε : 

tg( ) g(t)e dt−∫                                                                    

 
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζοµένους) 

του τετραδίου να γράψετε το εξεταζόµενο µάθηµα
συµπληρώσετε τα ατοµικά στοιχεία µαθητή. 
να γράψετε πάνω-πάνω την ηµεροµηνία και το εξεταζόµενο

τα θέµατα στο τετράδιο και να µην γράψετε
το όνοµά σας. 
το ονοµατεπώνυµό σας στο πάνω µέρος των φωτοαντιγράφων

παραδοθούν. Τυχόν σηµειώσεις σας πάνω στα θέµατα

σε καµία περίπτωση. Κατά την αποχώρησή σας να
και τα φωτοαντίγραφα. 

στο τετράδιό σας σε όλα τα θέµατα µόνο µε µπλε ή
που δεν σβήνει. Μολύβι επιτρέπεται, µόνο αν το ζητάει

πίνακες, διαγράµµατα κλπ.. 
απάντηση επιστηµονικά τεκµηριωµένη είναι αποδεκτή. 

εξέτασης τρεις (3) ώρες µετά τη διανοµή των φωτοαντιγράφων
δυνατής αποχώρησης: 10:30 

KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 
ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 

                                                                                                                                

                                        
Μονάδες 7 

g (x ) g (x )                Μονάδες 4 

των ριζών της εξίσωσης  

                  Μονάδες 8  

                  Μονάδες 6  

εξεταζόµενο µάθηµα. Στο εσώφυλλο 
µαθητή. Στην αρχή των 
και το εξεταζόµενο µάθηµα. 
µην γράψετε πουθενά στις 

των φωτοαντιγράφων αµέσως 
πάνω στα θέµατα δεν θα 

αποχώρησή σας να παραδώσετε µαζί 

µε µπλε ή µόνο µε µαύρο 
αν το ζητάει η εκφώνηση, 

φωτοαντιγράφων. 


